

„Samoborski List“ izlazi svatko 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i redakcija nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta svrću, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Otvaranje i zatvaranje radnja

uredba o radnom vremenu

U ministarstvu socijalne politike i trgovine i industrije potpisana je 4. o. mj. nova Uredba o radnom vremenu, koja regulira vrijeme otvaranja i zatvaranja zanatskih i trgovačkih radnja.

Uredba je izradjena u sporazumu s ministarstvom trgovine i industrije. Ona je izradjena na bazi kompromisa i njena definitivna redakcija izvršena je na osnovu mišljenja radničkih i poslodavačkih komora iz cijele naše države, kao i primjedaba učinjenih od njihove strane na konferenciji, sazvanoj od strane ministarstva socijalne politike i ministarstva trgovine i industrije na dan 7. i 8. veljače o. g.

Prilikom njene izrade vodilo se računa o međunarodnim obvezama, koje je naša država primila na sebe, a u smislu odredaba ugovora o miru, o postojećim zakonskim propisima u našoj državi, kao i o privrednim prilikama uopće. Uredba reguliše kao glavno pitanje radno vrijeme pomoćnog osoblja u trgovačkim i obrtnim radnjama, odnosno poduzećima i to radne dane, nedjeljom i u dane državnih i vjerskih praznika, a isto tako i pitanje vremena o otvaranju i zatvaranju ovih radnja odnosno poduzeća radnim danom, nedjeljom i u dane državnih i vjerskih praznika, kao i pitanja, koja čine nerazdvojnu vezu s ovim.

Uredba reguliše još i zabranu rada nedjeljom u pekarskim radionicama, radno vrijeme na građevinskim radovima i zabranu noćnog rada žena, bez razlike godina starosti te muške djece ispod 18 godina. U pogledu radnog vremena pomoćnog osoblja uredba propisuje u principu 9 satno radno vrijeme.

Izuzetno od ovoga 8 satno radno vrijeme za pomoćno osoblje zavedeno je u svim bankarskim, osiguravajućim i njima sličnim poduzećima, u kojima je poslovanje organizovano kao u bankama, u poduzećima za utovar i istovar robe pri željeznici i riječnim pristaništima ili morskim lukama, za radove u tunelima, kesonima, u svim vrstama građevinskog zanata, u praonicama rublja i zavodima za higijensko čišćenje i bojadisanje odijela ili rublja, u poduzećima koja više štavišnje toče rukom, u orsarskim, juvelirskim, zlatarskim, kolerskim, kantardžijskim, orudjarskim radnjama i obrtnim livnicama metala, u radnjama za oštrenje sječiva, u kamenoreznim radnjama, u radnjama za preradu kovina i olova i izradu akumulatora, u brusionama stakla, u pekarnicama, kod radova konobara, u radnjama u kojima se radi s olovom i živom uopće, kao i u radnjama ogledala, u livnicama za izradu predmeta od olova, električnim i staklarskim radionicama za preradu životinjskih otpadaka, u radionicama za preradu crijeva.

10 satno radno vrijeme zavedeno je u radnjama za prodaju živežnih namirnica, u radnjama za prodaju kolonijala, delikatesa i bakala i u sitničarskim radnjama, u samostalnim maloprodavnicama duhana, izuzev uzgrednih maloprodavnica duhana, u radnjama za prodaju novina, revija, časopisa i u cvjetarskim radnjama, u poduzećima, koje se bave mljekarstvom. Za slučaj, da je u pojedinim granama trgovačkih i zanatskih radnja odnosno poduzeća zavedeno kraće radno vrijeme za pomoćno osoblje, — važiti će ovo radno vrijeme za pomoćno osoblje svih radnja ovih grana u dotičnoj oblasti.

Nedjeljni odmor zaveden je u principu svuda, izuzetkom za mjesta ispod 10 hiljada stanovnika i to na izvjesno ograničenje. Mogućnost ovog izuzetka predviđa i sam zakon o zaštiti radnika te prema tome ovom naredbom nisu povredjeni zakonski propisi ovoga zakona.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 18. svibnja 1928.)

Od sreskog poglavarstva prisutan je sreski glavar dr. Šibenik.

Sjednici predsjedna nač. Milan Praunspurger, zapisnik vodi bilj. II. Kompere.

Od zastupstva su prisutni: Švarić, Lang, Hrčić, Cesar, Bišćan Josip, Novak Mijo, Tunjko, Stiplošek, Žibrat Ivan, Jurčić Albert, Herceg Mijo, Šimec, Medved Franjo.

Načelnik otvara sjednicu, pozdravlja nazočnog sreskog glavalu. Čita se zapisnik zadnje sjednice trgovišnog zastupstva, koji se prihvaća. — Zast. Švarić predlaže da se zapisnici električnog odbora koji se donose u plenum i zaključci istog u cijelosti zabilježe u zapisnik plenuma. — Prima se.

Sreski glavar g. dr. Šibenik veli da je ovu sjednicu sazvao, da se konstatira, da li su svi zapisnici i zaključci zastupstva točno u zapisnik unešeni, jer isti nisu odmah za sjednice pisani u zapisnik, već samo u konceptu. Čitaju se nekoliko zapisnika posljednjih sjednica, većina zapisnika ispravno su zabilježena.

U jednom zapisniku pogriješno je unešeno, da zastupstvo unaprijed odobrava račune glede elektrike, koje bi opć. stručnjaci pronašli ispravnim. Ovaj se pasus briše.

U zapisniku od 1. ožujka ispravlja zastupstvo svoj zaključak glede doprinosa ovdašnjih poduzeća za popravak opć. cesta u toliko, da sva ova poduzeća, koja u većoj mjeri troše općinske ceste plaćaju po svakom vozu 4 Dinara za uzdržavanje i popravljavanje opć. cesta.

Kao drugu točku dnevnoga reda izvještava sreski glavar, da je opć. bilježnik g. Josip Čop podnio svoju molbu za umirovljenje. Pošto bilježnik Čop služi kao opć. činovnik već 35 godina, pa je time navršio potpuni broj godina, koji su propisani do umirovljenja,

to zastupstvo ovu molbu bilježnika Čopa prihvaća. — Ujedno se zaključuje da se raspiše natječaj za novog opć. bilježnika, kojemu se plaća ustanovljuje sa 2000 Din. mjesečno, te eventualni službeni 5 godišnji dodaci, koje sada uživa.

Nadalje izvještava sreski glavar da je kod trgovišnog poglavarstva provedena vrlo rigorozna skontracija opć. blagajne, elektrifikacije, te bilježničkih, potrošarinskih i svih ostalih agenda. Pa obzirom na razne glasine koje su se pronosile Samoborom u pogledu elektrifikacije ustanovljeno je da su svi računi u najvećem redu.

Izvelo se sve prema jednoglasnim zaključcima trgovišnog zastupstva. A poduzeću koje je izvajalo elektrifikaciju nije isplaćeno više nego što isto ima od općine potraživati. Isto je tako za stupove koje je općina dala za žicovod upisana svota od 60.900 D. općini u dobro.

Načelnik čita dopis Invalidske zadruge u Zagrebu, koji traže koncesiju za autobus-promet Zagreb-Samobor. Da im se odredi zgodno stajalište. Jedna vožnja stajala bi po osobi 20 Dinara. — Zastupstvo nema ništa protiv toga da se koncesija izda. Kao stajalište bilo bi najzgodnije da se uzme u ožir Trg Kralja Tomislava. A za pojedinu vožnju preporučalo bi se zadrugi, da uzme po osobi 10 Din. a to bi bilo u njihovom interesu, jer bi više putnika ovim prometom vozilo se u Zagreb.

Načelnik čita molbu Podružnice Saveza hrv. obrtnika, radi potpore za polazak naučnika na šegrtsku izložbu u Zagreb. On im je u to ime isplatio 1000 Din. pa moli zastupstvo da mu taj izdatak odobri — Jednoglasno se odobrava.

Zast. Novak interpelira glede „Samoborke“ d. d. koja neracionalno kopa pijesak u općinskom pješćaniku, da se poduzmu shodni koraci, da se to prepričči, jer se time čini velika šteta općini. Zaključuje se pozvati Samoborku, da tome učini kraj, jer bi u protivnom slučaju to značilo prekid ugovora.

Zast. Novak izvještava da je g. Mijo Bezjak uzurpirao dio opć. zemljišta u Suhodolu a isto i g. H. Praunspurger. — Zast. Hrčić predlaže ako to stoji, da se protiv obojice podnese tužba radi priznanja vlasništva — ima se stvar izviditi.

Zast. Žibrat interpelira glede izvoza drvi iz opć. šume. Načelnik će pozvati vozače, s kojima je utanačio izvoz, da se sa istim odmah započne.

Zast. Herceg pita, kako se je moglo sa strane sreskog poglavarstva zabraniti ubiranje povišene opć. mjestovine i placovine na intervenciju jednog općinara iz susjedne općine. — Načelnik veli, da je zabrana uslijedila uslijed toga što ovo povišenje nije još po višoj vlasti odobreno. — Zastupstvo zaključuje da se ovaj zaključak opć. zastupstva odmah podnese višoj vlasti na odobrenje.

Poglavarstvo opć. Sv. Nedjelja priposlala je dopis za uvođenje tjednog sajma u Sv. Nedjelji. — Zastupstvo zaključuje da nema ništa protiv toga.

Na interpelaciju zast. Hrčića glede pravka javnog izljeva u Šmidhenovoj ulici zaključuje se isti urediti. Isto tako i javni izjev u Starogradskoj ulici.

Kronika.

Poznata je stvar, da je ljudska narav više sklona zlu nego dobru, te da ljudski rod više zanima pričati o neizvjesnim stvarima nego o činjenicama, koje su razjašnjene ili koje se daju lahkoćom razjasniti.

Ovo obilježje ljudske naravi većinom se opaža u malim mjestima, gdje život teče jednolično oko borbe za svagdanji kruh.

Svaki dakle događaj koji ne spada u jednoličnost svakidne životne borbe, pobudjuje senzaciju a senzacija daje povoda raznim naklapanjima, razglabanjima i zaključcima, u čijoj se ali pozadini skoro uvijek skriva zla slutnja i teške sumnje a skoro nikada ili barem vrlo rijetko proviruje iz nje korektnost, poštenost, plemenitost ili koja druga dobra sposobnost pojedinaca ili njih više.

Pojmovi plemenitosti ljudske duše danas su sasvim izlučeni iz realnog života, te su samo predmet teorije kojeg pretjeranog idealiste.

Takav događaj, kojeg možemo brojiti među senzacije našeg mjesta, zadesio je ovih dana naš Samobor.

Neznam iz kojeg uzroka, na temelju kakovog povoda i na temelju čijeg izričitog zahtjeva, stigla je nenadano na naše općinsko poglavarstvo komisija viših oblasti, koja je dostojno, vrlo stručno i vrlo korektno skoro kroz cijeli tjedan provadjala pregled rada našeg poglavarstva a napose bavila se ispitivanjem računa izdanog novca za dosadnje radnje, koje su provedene oko elektrifikacije Samobora.

Prema iznenadnom dolasku te komisije, duljini trajanja pregledbe i preciznosti izvoda računa, možemo zaključiti, da je morala pasti velika sumnja o djelovanju današnjeg načelnika a uz njega i njegovog zastupstva, s kojim on složno i marljivo radi za dobrobit Samobora, a napose oko elektrifikacije našeg mjesta.

Gosp. sreski poglavar Dr. Šibenik bio je tako dobar, te je prigodom plenarne sjednice zastupstva, koja je bila sazvana na njegov zahtjev, među ostalim izjavio jasno i glasno, da je na glasine o nekorektnom radu oko elektrifikacije, provedenom skraćivanjem računa, pronađeno sve u potpunome redu.

I stih riječima jednog objektivnog zato zvanog zvaničnika, dana je javno zadovoljština onima, o čijem se je poštenju potajnim douškivanjem i klevetom, nabacila sumnja i čiji se je rad zlobom pojedinaca hotio prikazati u svjetlu korupcije, akoprem je njihov rad tačno ustanovljen zapisnicima pojedinih odbora, koji se zapisnici u cijelosti čitaju na plenarnim sjednicama zastupstva, koje su pristupačne javnosti. Promotrimo li sasvim nepristrano taj događaj, moramo doći do vrlo žalosnog zaključka a taj je, da danas u našem ljepom Samoboru igra vrlo veliku ulogu zloba. Iz zlobe šulja se podmuklim korakom kao teška mora jal. Oba se ova zla druga kod kupice vina ili na kojem drugom mjestu »bratski« ujedinjuju u nepatvorenu žučljivu mržnju prema sva-

kome — pa bio on iko mu drago — samo ako on nešto više učini i izvede nego njegov bliži, koji je imao iste ili možda mnogo povoljnije prilike nego onaj, kome i kojima se sada zavidja da su proveli ono, što su drugi mnogo godina samo snovali.

Samo tim svojstvima naših sugradjana imade naš starodrevni Samobor da zahvali, da ne može ni koraka naprijed, jer je svaki javni radnik koji želi raditi na dobrobit mjesta, za svoj trud i muku izvrnut najogavnijoj, podloj i zakulisnoj kritici, neosnovanim napadajima, izvrnut neprestanim osobnim zadirkivanjima sa strane nepozvanih i ne odgovornih elemenata, tako da bi morao upotrebiti velik dio dragocjenog vremena, da se upušta u razne pismene i ustmene polemike kojih na žalost i sramotu nikada ne lali u našem Samoboru. Nije tim rečeno, da nije kritika javnog rada dozvoljena. Pače, dobra kritika iskreno mišljena nesebična i bez natruhe jala i zlobe poželjna je, jer se svaka stvar sa više strana gledana, bolje vidi i prosuditi može.

A zašto toliki jal, žučljivost, osobnost i zloba vladaju u Samoboru? Zar nebi Samobor kao i prije mogao bez tih ogavnosti biti?

Više snošljivosti, manje zlobe, više ljubavi, manje mržnje, više iskrenosti, manje podlosti, više značaja, manje laži pak će samoborski zrak postati blaži, pjesak mekaniji a jezici će mjesto da ogovaraju, pjevati one lijepe starinske samoborske pjesme koje su u prijašnja vremena svojom melodijom privukle mnogog stranca u naše šume i lugove, gore i dolove da se naužije prirodnih krasota i duševnih ljepota, blage, punog, zdravog humora kraj toga gostoljubive i srdačne duše naših cijenjenih samoborskih purgarov. —x—

Nove odredbe glede neposrednih poreza.

Čl. 186 glede dohodarine izmjenjen je u toliko, što član 92. novog financ. zakona za g. 1928/29. odredjuje, da se za por. god. 1928. oslobadja dohodarine svi oni, čiji dohodak ne premašuje 12.000 Din.

Prema tome znatno je povećan dosadašnji od poreza oprošteni minimum.

Osim toga se za por. g. 1928. ukida državni prirez na dohodarinu, što također pretstavlja znatno olakšanje za poreske obvezanike prema dosadašnjem stanju.

A da se na dohodarinu i nadalje nema razrezivati ni 30% vanredni prirez, to ponovno odredjuje toč IX. člana 98. novog financ. zakona.

Nadalje citirani član 92. novog financ. zakona ustanovljuje, da Ministar Financija može dozvoliti uzimanje u reklamacioni postupak i onih žalbi, koje nisu blagovremeno izjavljene na razrez dohodarine za g. 1925. do 1927., ako se nadje da je razrez izvršen nepravilno ili neravnomojno.

Ovakove žalbe uzimat će se u postupak u koliko budu podnete nadležnom financ. ravnateljstvu do kraja mjeseca juna ove 1928. godine.

Ove žalbe oslobodjene su od taksa propisanih u taksonom zakonu.

Konačno može Ministar Financija po cit. čl. 92. novog zakona izuzetno dozvoliti, da se uzmu naknadno ili ponovno u reklamacioni postupak i takove pojedinačke žalbe koje budu predane do kraja mjeseca juna ove godine 1928. a po kojima se utvrdi, da su dohodarina ili porez na imovinu za god. 1919. do 1924. koji još nisu naplaćeni, odmjereni

na objekte, koji nisu postojali ili gdje se dokaže velika nerazumjnost prema faktičnom dohotku ili vrijednosti imovine odnosnih godina.

Netom razloženim odredbama novog financ. zakona, daje se porezovnicima lijepa prilika, da si uporabom navedenog prava žalbe, olakšuje i smanje već pravomoćno ustanovljenu dohodarinu ili porez na imovinu za navedene godine, naravno samo u doista opravdanim slučajevima.

Članom 57. novog financ. zakona ponovno se dozvoljuje uplata poreza sa priznaticama, koje su izdate na zadržanih 20% žigosanih krunskih novčanica, a koje glase na sume manje od 2000 (dvije hiljade) kruna.

Član 100. novog financ. zakona sadržaje odredbe glede privremenog oprosta novogradnja, kao i dosadašnji čl. 100. fin. zakona za god. 1927/1928., ali sa znatnim proširenjem tako, da oslobadja neposrednog poreza na zgrade (kućarine) kao i svih državnih i općinskih prireza, — osim invalidskog poreza — sve nove zgrade i dijelove postojećih zgrada koje se podignu po odobrenju gradjevnih vlasti i to:

a) u mjestima sa preko 100.000 stanovnika prizemne i jednospratne zgrade za vrijeme od 20 godina a dve i više spratne zgrade za vrijeme od 30 godina.

b) u mjestima sa preko 50.000 stanovnika na 20 godina;

c) u mjestima preko 20.000 stanovnika na 15 godina;

d) u ostalim mjestima na 10 godina.

Pravo na ovaj oprost ostvaruje se posebnom molbom u roku od 30 dana od izdavanja uporabne dozvole odnosno od dana stvarne uporabe zgrade. — Inače glede toga važe postojeći propisi kao i dosad.

Domaće vijesti.

Slovinci u Samoboru.

Dne 10. lipnja o.g. dolazi iz Brežica »Pevsko društvo« pa će u 8 s. uvečer prirediti koncert u dvorani »Lavica«. Mlado je to društvo, vrlo agilno i ambiciozno. Pjevati će izabrane slovenske zborne pjesme. U zboru je 30 pjevača i pjevačica. Imadu vlastiti orkestar od 12 članova, koji će nastupiti i kod koncerta i plesa. Samobor će zacijelo doći u lijepom broju na koncert, da svojim susjedima i braći Slovincima pokaže svoju naklonost i da se naužije lijepe slovenske pjesme.

Poslije koncerta je ples, isti će našu mladež zacijelo privući.

Novi kr. javni bilježnik.

Pošto je ostavka kr. javnog bilježnika u Samoboru g. dra Horvata uvažena, imenovan je kr. javnim bilježnikom u Samoboru g. dr. Gjurio Laušić.

Vjenčanje.

U nedjelju na Duhove vjenčala se u 3 sata poslije podne gđica Zorica Petrić sa gosp. Slavkom Kralj Irgovc iz Bjelovara. Pjevači »Joke«, koje je gđica Petrić bila članom pjevali su na kora, »Prejasma Kraljice«. — Bilo sretno!

Zaručeni.

Na Duhovske blagdane zaručila se gđica Štelica Komočar, kćerka našeg obrtnika Jakoba Komočara sa gosp. Milanom Gaspavovićem, željezničkim strojovodjom u Pakracu. — Čestitamo!

Za kapelicu sv. Mikalja

darovao Alojz Kuhar sada u Americi 5 Dolara, a Franjo Kuhar 50 Din na ruke odbora samoborskih gospodja za uredjenje kapelice sv. Mikalja i nabavu zvonova.

Gradnja vatrogasnoga spremišta.

Na dragome mjestu donosimo oglas o jetimbi za gradnju vatrogasnoga spremišta. Upozorujemo na nj naše obrtnike, da si razgledaju nacrt spremišta i opis pojedinih radnja.

Za željeli je, da naše vatrogasno društvo dobije skoro svoj dom i da njegove spremlje udju na za to odredjeno mjesto u gasilani.

Glede izbora mjesta, gdje će se graditi spremište izaci će povjerenstvo trg. odbora i odbora vatrogasnoga društva i čini se, da će se usvojiti prvobitni prijedlog, da se spremište podigne na Novom trgu prije pečara Unterlasa.

Samoborska željeznica

Počevši od danas stupa na snagu posebni novi vozni red na našoj željeznici, u koji su uvedeni za nedjelje i blagdane još neki novi vlakovi, tako da ih sada kreće iz Zagreba u Samobor 8, a iz Samobora u Zagreb 7. Vlakovi polaze kako slijedi:

Na radne dane

Iz Samobora:

6¹⁰, 8¹⁰, 12¹⁵, 18⁴⁵,

Nedjeljom i blagdanima.

Iz Samobora:

6¹⁰, 8¹⁰, 11³⁰, 12⁴⁰, 18¹⁵, 18⁴⁵, 21⁴⁰,

Na radne dane

Iz Zagreba:

8⁰⁵, 12¹⁰, 14¹⁰, 18⁴⁵, 20³⁰,

Nedjeljom i blagdanima.

Iz Zagreba:

6²⁰, 8⁰⁵, 11³⁰, 14²⁰, 15³⁰, 20⁰⁵, 20³⁰, 23¹⁰,

Prometna je uprava ovim novim voznim redom uvelike izašla u susret izletnicima iz Zagreba u Samobor a i našem gradjanstvu, ukoliko želi probaviti koji sat nedjeljom na zagrebačkim raznim priredbama

† Ivica Krapec

sin postolarskog obrtnika Mije Krapca umro je u cvijetu mladosti od 17 godina. — Teško rastuženim roditeljima naše iskreno saučestuje a pokojniku bila lahka zemlja!

† Fanika Doljar

kćer Barice Doljar umrla je 17. o. mj. u 40 godini. — Lahka joj zemlja!

„Napred“ Autobusni promet Zagreb-Samobor i natrag

U nedjelju 13. pr. mj. otvorilo je ovo društvo saobraćajnu vezu sa svojim autobusima Zagreb-Samobor i natrag. Autobusi su udobno uredjeni, te se može voziti u svakim kolima po 20 osoba

I tako je Samobor dobio opet jedno moderno saobraćajno vozilo. Nažalost neznamo točno u koje vrijeme voze ovi autobusi iz Zagreba a niti iz Samobora, jer nam ovo društvo nije javilo svoj vozni poredek.

Obrtno radničkom druš. „Napredak“ darovao je g. Josip Budi ml. 100 Din.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Obrežju

posvetit će u nedjelju dne 3. lipnja u 2 sata poslije podne svoju novu motornu štrcaljku. Poslije posvete bit će zabava s plesom, srećolovom, šaljom poštom i t. d. u vrtu g. Presedkoga u Obrežju. Za ples svira vatrogasna glazba. Za dobro piće i razna jela poskrbljeno je. Ulaz besplatan. Dobrovoljni se prinosi zahvalno primaju. — Upozorujemo naše gradjanstvo na zabavu braće vatrogasaca u susjednoj Sloveniji.

Zahvala

Podružnica Saveza hrv. Obrtnika u Samoboru ovim putem najsrdačnije zahvaljuje Trgovišnom zastupstvu, Samoborskoj štedionici, Pučkoj štedionici, Obrtno radničkom društvu „Napredak“, te gg. Jurinjaku, Franji Kompare i Stanku Kompare na podijeljenoj joj pripomoći dotično novčanim darovima, kojima je bio omogućen polazak i opskrba naših naučnika na šegrtsku izložbu u Zagrebu.

Odbor.

Socijalistička omladina Jugoslavije,

podružnica Zagreb, priredjuje dne 3. u 5 sati poslije podne u svim prostorijama Svratišta „Lavica“ u Samoboru zabavu sa plesom uz sudjelovanje vlastitog tamburaškog zbora, te pjevačkog društva „Jednakost“.

Za obilnu i dobru hranu te piće pobri- nuo se vlasnik g. Kopsa.

Za što brojniji posjet moli

Odbor.

Mineralna ljekovita i osvježujuća voda iz vrela Stabičkih toplica.

Kao napitak vrlo dobra sa vinom. — Preporučuje se po liječnicima osobito kod skleroze. — Cijena boci 5 Dinara. — Dobiva se u Restauraciji „Lavica“.

Šport.

„Samobor“ — „Olimp“ (Vel Gorice) 7:6

Nedjeljna prijateljska nog. utakmica između dječakog „Olimpa“ iz Vel. Gorice i našeg „Samobora“ privukla je na igralište kod stare ciglane velik broj publike. Može se reći, da je ova športska priredba po broju prisutnih bila od svih sličnih priredaba najbrojnije posjećena, jer se sakupilo oko 300 gledalaca, koji su sa zanimanjem pratili tok igre, bodreći svoje.

Sama igra donijela je novu pobjedu domaćima. Ona je doduše malo nespretno izražena u konačnom rezultatu od 7:6, no kad se zna, da su od primljenih goalova dva bila postignuta iz 11 m., a te goalman na onom terenu nije mogao braniti, onda rezultatom može „Samobor“ biti zadovoljan.

„Olimp“ je dobra i uigrana momčad, koja igra brzo, kombinatorno i lair, gdje koji igrači i oštrije, nego što bi trebalo. Nepotrebno međusobno dozivanje, često prigovaranje sugu i hotimično igranje rukom kviri cjelokupni utisak. „Samobor“ nije igrao onako, kao prošle nedjelje. Igra mu je bila rastrgana. Navala, i ako marljivo u pucanju na goal, nije imala proračunanih kombinacija, nego su se navale u glavnom sastojale od akcija pojedina. Najbolji je navalni igrač Šver E. Slaba halveslinija skrivila je, da su bili primljeni toliki goalovi. Obrana bila bi još bolja, da dugo ne zadržava kod sebe loptu i da odbija oštrije. — Prvih 20 min. sudio je g. Mataušić, dotično sami igrači; kasnije g. Zastavniković dobro i objektivno.

PROSVJETA.

„Hrvatska mladica“.

Izšao je 3 broj omladinskoga časopisa „Hrvatska Mladica“ sa slijedećim sadržajem: „Ipak se kreće“, — „Hrvati u svijetu statistike“ (nastavak) od dr. I. Lorkovića; „Nacionalizam i internacionalizam“ od Dragutina Turčića; „Južnoslovensko pitanje“ (Nastavak 2) prijevod djela F. v. Südlanda; „Crveni otrov“ novela od Zvonimira Supeka; pjesme: „30. travnja“ od Dragutina Turčića i „Podne u šumi“ od Z. Supeka. Peuille ton s osvrtom na smrti dr. A. Horvata, kult

Zrinsko Frankopanski, proslavu pedesetgodšnjice osnutka društva hrvatskih inžnjera i arhitekata i zbirku pjesama Ive Horvata „Riječi srca“. — Organizacione vijesti: „osnutak Saveza udruženja Hrvatske mladice“ i izvještaji o radu pojedinih udruženja Hrvatske Mladice.

Ovaj interesantni omladinski časopis izlazi jedamput mjesečno, a pretplata na godinu dana iznosi 30 dinara. Šalje se na adresu: „Hrvatska Mladica, Zagreb, Petrinjska ulica 3.

Priposlano.

Gospodinu —res—

u Samoboru.

Vi ste u svojem napisu: Kvo jure (ja pišem fonetikom) uvrštenim u listu „Samoborac“ br. 10 moj odgovor nazvali „epistola“ Dakle dobro: „poslanica“. Posve filološki.

Nisam do sada znao, ali sam Vas tek na tom putu napipao, da ste stari Aktuar i onda izvan svog civilnog zvanja — gospodin koji je svojedobno itekako poznavao, te i sada u svom društvenom položaju vanredno rigorozno luči nadredjene i podredjene (subalterne). Kod toga Vaš pogled na moj položaj u Sokolskom društvu čini neku kratkovidnost, te demokratsko društvo Sokol nema između mene i Vas nikakova udjela Kvo jure to mješate?

Molim lijepo: Vi ste priznali, da se je Vas tuklo sa remenom, a sada objašnjujete sa „pripasnim remenom“. Čemu to ponovno iznašate. Ja sam za sebe to porekao, jer to nije mogao činiti moj tatek, koji je nosio, kao što sam u kajkavštini napisao: „Hozntregere sa gumbalastikom“.

Ja odnosnoj Vašoj tvrdnji ni sada neprigovaram.

„Historija“ koja Vi ističete, spadaju u pametare, a ne u sadašnjost, pa se s toga nedavni delect na remenu centrale nemože ubrajati u „Historija“. Medjutim možda je u stano vitim krugovima u Samoboru i to moguće da se ono, što se danas zbilo, sutra nazivlje i historijom.

Što se pak tiče kaznenog zakona. ne vredi Vaše tumačenje. Vi ste to istakao tendenciozno Zato ste dobili i zasluženi odgovor. Ill — molim Vas lijepo, dajte mi kao nepravniku, kakovim me nazivljete, odnosnu teoriju potanje napišite.

Glasnik nije indentičan sa skorotečom. Kad Vi tvrdite, da glasnik ili skoroteča znači u latinskom: cursor, a da po meni napisana riječ: cursoria neznaci ništa i da je prema tome nastavak: „la“ skroz suvišan, onda Vas upućujem na stranicu 1191 stavak 10. riječnika znanstvenog nazivlja, priredjenog za srednja učilišta po nalogu Vis. kr. dalm. hrv. slav. zemaljske vlade — po najpriznatijem tadanjem jezikoslovcu Dru. Bogoslovu Šuloku.

Ja sam se u svom „pripisanom“ ili kako vi nazivljete „epistolu“, ogradio protiv toga da me ubrajate među skoroteče (trkače), pa sam s toga posve ispravno u napisao: Cursoria.

Vi i Vaš autor — nijeste dakle ispravni.

Moja i Vaša „Roda“ bile su između sebe koordinirane (ne subalterne), te su nas obojicu donjele na svijet bez latinskog jezika. Ali smo ipak obojica kod krštenja slušali latinštinu. Zato se u nju tako dobro i razumijemo.

Da li sam pak baš ja morao ići u Zagreb po majstora da odma u javnom, dakle i u Vašem interesu uredi rastavljeni remen i da li sam ja morao u tu svrhu i platiti auto taksu prepustam i nadalje Vašem istančanom ukusu.

30j Prost ml.

*) Za članke pod ovim naslovom uredništvo ne odgovara.

Gradilišta u Samoboru

za mala vrla i kuća, parcelo počam od 15 m. fronte i 10 m. dubine na općinskoj cesti, koja spaja Gajeva na Topličnom ulicom. Sadržana strana i sa vidicom na Aemšol, Stari grad i Strabait — prodava se sa povoljne cijene — Uplatiti kod vlasnika g. Mihana Rešora, Gajeva ul. 43 Samobor III Pat-moničeva ul. 62 Zagreb.

Nacrti sa parcelo i kuće mogu se vidjeti u trgovini g. A. Petak, Gajeva ul. i u papirnici S. Šek.

Oglas jeftimbe.

Poglavarstvo trgovišta Samobora raspisuje ovime za dan 10. lipnja u 11 sati prije podne javnu pismenu jeftimbu za gradnju vatrogasnog spremišta na novom trgu u Samoboru.

Ponude se imaju najkasnije do određenoga roka predati u valjano zapečaćenim omotima trgovišnom načelniku, kao voditelju jeftimbene rasprave, koja će je dati iznijeti u urudbenom zapisniku.

Ponude se mogu staviti za sve radnje ukupno ili za pojedine obrtničke radnje i to uz jedinične cijene ili paušalno, a trgovišno zastupstvo si pridržuje pravo radnje izdati uz jedinične cijene i obračun ili uz paušalnu svotu i to sve radnje ukupno jednome poduzetniku ili svaku radnju za sebe.

Ponude otvoriće se odmah nakon izminuća roka povjerenstveno, a odluka o prihvatu ili neprihvatu donijet će se nakon ispitivanja svih prispjelih ponuda, ali najdalje 14 dana nakon roka jeftimbe.

Nudionci ostanu vezani svojim ponudama sve dok im ne stigne obavijest o riješenju njihove ponude.

Nacrt sa troškovnikom i opisom radnje, te općeniti uvjeti mogu se vidjeti svaki dan za vrijeme uredovnih sati t. j. od 1. lipnja 1928. u pisarni trgovišnog poglavarstva, te si nudionci tamo mogu napraviti za ponudu potrabite prepise troškovnika. U prepisu troškovnika za ponudu pojedine radnje i stavke ne trebaju biti točno opisane kao u originalnom troškovniku, već dostaje, ako je u svakoj stavci samo naznačen naslov dotičnog posla, u. pr. „iskop temelja“, betoniranje temelja, zidje prizemlja od opeke i t. d.

U ponudi imade nudionc izričito očitovati, da su mu za ovu gradnju ustanovljeni uvjeti, nacrt i troškovnik, te mjestne okolnosti poznate, da je spomenute isprave i nacрте potpunoma razumio, te da ih po čitavom sadržaju kao za sebe obveznim i pravomoćnim priznaje.

Načelnik: **Praunsperger.**
Bilježnik: **Čop.**

Broj 977/28.

Natječaj.

Kod potpisano poglavarstva imade se popuniti mjesto opć. načelnika kojemu će mandati trajati do 12. travnja 1932.

Plaću i putni paušal, ustanovio je općinski odbor sa 1500 dinara, mjesečno, pak prema tome imade sva putovanja badava obavljati. Molbe sa krstnim listom, školskom svjedodžbom, svjedodžbom ponašanja, i svjedodžbom o dosadanjem službovanju neka se podnesu na potpisano do 4 lipnja, 1928. Na kasnije prispjele molbe, neće se obzir uzeti.

Poglavarstvo općine Podvrh.

U Samoboru, 19 svibnja 1928.

Upravitelj bilježnik
Pavlović

Muški i ženski štofovi

prispjeli, kao i sav krojački pribor, gradl za madrace, gradl za roleta gradl za gaće kao i sve vrste i širine platna.

Zefiri popelini jednobojni i šareni, te ostale manufakturne robe lijepi i veliki izbor.

Preporuča se

VLADIMIR ŠIMEC.

JAVNA ZAHVALA

Svoj gg. profesorima i liječnicima med. klinike, napose dr. Rechnitzeru, dru. Grossmannu, Dr. Hercogu na njihovoj dobroti i čovjekoljubivosti, s kojom susretahu našega dragoga sina

IVIQU

gg. dru. Reizeru i dru. Angeru na uloženom trudu oko liječenja, kao i svima ljubaznima č. sestrama, napose č. s. Flaviji Mežnarić, koja je njemu u njegovoj teškoj bolesti mnogo ljubavi i pažnje posvetila, gg. učiteljima, deputaciji vatrogasnog društva, zatim djeverima i djeveruđama, te svima, koji mu odar okliše i koji ga otpriše do zadnjeg polivalenta kao i onima, koji nam izrazše svoju sućut, najdublja hvala.

OBITELJ KRAPEC.

GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička
vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i
odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
postioničar

Ferialni srednjoškolski korrepetitorij u Samoboru

srpanj kolovoz za popravkaše, privatiste koji polažu ispit u jesenskom roku uz suradnju srednjoškolskih profe ora. počima 1. srpnja, obuka većinom na svježem zraku u parku, uz umjereni šport sjajan oporavak.

Informacije Prof. Reizer Gajeva ul. 43
Samobor.

Prospekti se na zahtjev šalju.

Pilenje drva

na motornom cirkularu, obavlja svako doba Franjo Dobrinec, Perkovecva ul. 60. Preporučam se si općinstvu za cijjenjene naloge Drvo pilim u svakoj kući.

Soba i kuhinja

iznajmljuje se od 1. lipnja o. g. — Upitati kod gdje. Matijašić Trg Kralja Tomislava.

Kretoni, šifoni, batist-šifoni

kao i sve ostale vrste platna u svim širinama i kvalitetama.

Veliki izbor.

Jeftine cijene.

kod

Ladislav Rosenberger
trgovina manufakturnom robom u Sa-
moboru.

Javna zahvala.

Svima — — koji pojedincima toli i društvima koji su nam prigodom smrti našeg milog supruga, oca, brata, šogora i ujaka

Josipa Rudara

izrazili svoje saučešće, te iskazali poslijednu počast dragom pokojniku, izričemo ovime našu najusrdniju hvalu.

RASTUŽENA OBITELJ.

Svaki napredan gospodar
da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povišicu priroda

SUPERFOSFAT u odličnoj kvaliteti, pa ČILSKU SA-
JEV SULFAT, VAPNENI DUBIK te smjesu KAS nudi uz naj-
povoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu UMJETNIM GNOJIVIMA

Mažuranićev trg 4.

ZAGREB

Telefon 18 36.

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolice kod

ANTUNA CIZLA, u Samoboru.

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

„Samoberke“ d. d. Samober
(preko puta kolodvora)